



鯨魚出海記

鯨魚
本會候任宣教士

我的宣教意念

從蒙召讀神學至牧養教會的第九個年頭，我的宣教心志一直沒有熄滅。2002年，在泰北山區宣教服侍、學習語言；後因母親患重病，故在泰北學習了半年多後，就回到香港照顧母親。2005年進入神學院接受裝備，目的仍是想準備好自己供上帝使用。牧會的數年間，每年都帶領短宣隊到泰北服侍，與當地同工建立友好關係。我常認為去泰國宣教就是當跑的路。

在牧會、負責短宣與個人反省中，我慢慢整理了自己前行的中心點。從認為是要去建立教會，轉變為透過培訓當地同工與神學生，讓他們以母語或是當地通用的語言，回到他們的家鄉與村落中作最能溝通的福音工作。因為在學習泰文的過程中，我發現自己所學的只是在生活上運用的語言，若要觸及文化與內心感受，我所能表達與展現的感情非常有限。我為自己有如如此的發現與體會感恩，於是在2012年再次進入

神學院好好裝備，並於2016年完成碩士課程。

可是，在牧養教會的這些年間，雖曾拜訪不同差會，卻看不見在泰國前行的機會。我所服侍的堂會的主任牧師知道我的心志，關心我除了泰國之外，會否考慮其他地方的需要？那個時候，我仍非常堅持只會往泰北，別的都不考慮。

主引領的宣教路

2014年，主任牧師參加了黃金閣教牧探訪團，到不同的教會、聖經學院與學生中心了解當地事工的發展與需要。他急不及待地跟我分享，說那個地方非常適合我去宣教，因為那兒以華人為主、神學教育有需要、服侍所使用的語言是華語、生活環境與泰北接近……。當時聽著，還沒將話放在心上。2015年，主任牧師建議我跟教牧團到當地探訪，去看看上帝的工作。於是，我便與七位牧長一同前往黃金閣。完成七天的探訪，我對當地的感覺是：比泰北還落後很多



雲彩天地



年、事工的發展模式與泰北非常相似。我仍然像旁觀者，把黃金閣與泰北比較！有一天，獨自走到聖經學院的天台，向天父禱告：「上帝，若這裡是祢認為適合孩子來的地方，求祢讓我認識及感動。」

回港之後，內心沒有太大的催逼；後來有機會與差會的黃金閣專職同工午餐，他解開了我一些心結，就是關於對自己學歷的顧慮，他建議我往黃金閣教學兩個星期，好好去嘗試。另一次，我與一位相熟的牧師午餐，才知道她是差會黃金閣事工的其中一位委員，她向我分享參與了黃金閣事工十多年的起源與感動。我將這些「巧遇」的人與事放在心中禱告，天父這樣的挽著我手一步一步前行，擴展我的心胸與眼界，當我內心角力時，祂就按孩子的性情慢慢領我前行。

為了能更全面認識黃金閣神學教育的圖畫，2015年11月，我跟隨幾位教牧前輩到工場的數個地區探訪聖經學院畢業同學並關心當地牧者。透過與畢業同學的交談，我了解他們面對的具體挑戰與困難，讓我反省神學教育除了傳遞知識外，更需要有屬靈生命的素質培養，讓同學在艱難的牧養環境中，繼續堅持主的託付。我又檢視自己的牧養經驗，是否能對應或切實成為學生的幫助呢？使我懷疑自己是否太過輕看這個當老師的身份。

2016年1月，有兩星期在聖經學院教學，很感恩。起初擔心以華語授課會否叫學生不明白？所定的

課程內容會否過深或過淺？第一天教學之後，雖然需要調整所教授的內容，但我的華語似乎沒太大的問題。當與學生多了溝通，聆聽他們的學習困難與個人問題，一同禱告分擔。讓我回想自己讀神學的時光，老師是怎樣的陪伴、提醒、同行。日間授課、備課或與學生聊天、晚上做運動、安靜禱告；在早會中證道，青年團契中分享；確實經驗活

在神學院的形態。除神學院外，同工帶我往城內走走看看；說實在，我愛上了這城市，喜歡這樣簡樸的生活。有一晚與主聊天的時候，我向天父說：「天父，這裡是孩子想作的教育、是孩子喜歡的生活、是孩子能溝通的語言；那為什麼不是我來呢？還要期待什麼的引證呢？」於是，就說：「天父，領我到祢想我去的地方。」

回港後與教會分享，便正式申請加入差會。申請期間經過董事約談、跨文化訓練、工場實習、心理評估、身體檢查等過程，都讓我更認識自己，確認這就是天父所領的海洋。

